

交警支队召开党委(扩大)会议

本报讯 近日,交警支队召开党委(扩大)会议,全面学习贯彻省、市党代会精神,部署下一步工作。

会议指出,省、市第十二次党代会是在实现全面建成小康社会第一个百年奋斗目标,向着全面建成社会主义现代化强国第二个百年奋斗目标迈进的关键时刻,召开的十分重要的会议,对开创我省、我市全方位高质量发展新局面,具有重大现实意义和深远影响。全市交警系统要高质量开展好学习贯彻工作,把交警工作放到全省、全

市工作大局中谋划推进,主动适应新形势、新任务、新需求。要以教育整顿为牵引,解决队伍在执法理念、责任、能力、作风等方面突出的问题,努力锻造一支过硬的交警铁军。要坚持以高质量交通管理护航高质量发展,发挥交通管理对经济社会发展的保障服务作用,统筹推进事故预防、秩序管理、智慧交管、服务群众、宣传教育等各项工作,着力打造安全畅通、和谐文明的交通环境。要积极创新管理方法手段,坚持重心下移,不断夯实基层基础,全力构建共建

共治共享的交通治理格局。要注重风险防范,筑牢安全屏障,做好各項防风险、保安全、护稳定工作,严厉查处各类重点交通违法行为,持续夯实交通事故人防、物防、技防基础,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,下一步各级各部门要清醒认识当前道路交通安全形势的严峻性,狠抓各项事故预防措施落实,确保我市道路交通安全形势持续稳定。要持续开展警示教育,做好以案为鉴、以案明纪、以案促改

工作,及时展示教育整顿查处违纪违法工作成果,用身边事教育身边人,引导广大民警做到知敬畏、存戒惧、守底线。要坚决克服侥幸心理、麻痹思想、厌战情绪,绷紧疫情防控弦,压实疫情防控责任,不折不扣落实各项防控措施,坚决守好公安交通管理部门防控阵地。要落实“政府主导、部门联动”的要求,联合环保、交通、环卫等部门,做好大气环境治理“秋冬防”工作,围绕重点区域开展联合执法行动,严查柴油货车超标排放、超限超载等违法行为。

燃起青年党员学史爱党热情

——交警支队组织开展党史学习教育系列活动

在党史学习教育中,交警支队按照市公安局《关于党史学习教育各群体的分类指导意见》要求,针对青年党员群体的思想工作实际和特点,开展“青春向党”政治轮训、“跟班先进找差距”、支援“疫情防控”一线等系列活动,提升党史学习教育对青年党员的吸引力和感染力,引导广大青年党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,激励全体青年党员坚定理想信念、增长本领才干、激发干事热情,以实际行动做推动全市公安交警工作高质量发展的尖兵和先锋。

“青春向党”政治轮训——坚定理想信念

党史学习教育开展以来,支队将提高青年党员学习成效作为重点,出台了《关于深入开展党史学习教育“青春向党”党员民警学习教育活动的通知》,对35周岁以下青年党员参加党史学习教育提出了总体要求和目标任务,明确了开展集中教育、加强学习研讨、组织政治轮训、组织参观学习、“跟班先进找差距”、“我为群众办实事”等青年党员党史学习教育6项具体措施。

为了解决党务矛盾,督促青年党员能够全身心投入党史学习,支队专门制定了《关于组织开展“青春向党”政治轮训专项工作方案》,通过集中时间集体学习,采取支队党委书记开班第一课、邀请讲师团和专家学者授课、先进英模事

迹报告、交流学习心得等设定内容,丰富青年党员的党史知识,加深对百年党史的理解感悟,对青年党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行起到更好的指引和推动作用。

3月27日,支队组织青年党员第一次政治轮训;11月8日至12日,支队再次利用一周时间,分批对全体青年党员进行第二次政治轮训。参训青年党员纷纷表示,通过政治轮训,感受到支队党委对青年党员学习和发展的关心,要将轮训中学到的知识和经验转化为行动,在“我为群众办实事”实践活动中作出新的成绩。

“跟班先进找差距”——汲取榜样力量

注重教育、引导青年党员从英模先进中汲取奋进力量,交警支队下发《关于组织开展“跟班先进找差距”活动的通知》,在全支队选拔11名劳模先进和业务标兵党员民警为施教教官,规定了事故处理、情指一体化、交通秩序管理三个重点科目,要求青年党员结合自身岗位特点,到劳模先进和业务标兵的单位“同吃、同住、同工作”跟班学习业务技能、工作经验,达到提升青年党员思想认识、理论水平、业务素养、技术能力等综合素质的目的。

3月23日至25日,交警支队开展第一次青年党员“跟班先进找差距”活动。活动中,老党员同青年党员“一对一”或“一对多”结对子,开展“互帮、共学、同提高”活动。老党员

发挥工作经验丰富等优势,为青年党员传授工作经验,帮助青年党员进一步提高思想认识,理清工作思路,将党史学习教育转化为干事创业的强大动力;青年党员为老党员制定学习计划、辅导老党员“学习强国”“三晋先锋”平台操作技能,和老党员共同开展新时代文明实践活动。双方在学习中共同提升,在实践中践行为民初心。

支援疫情防控一线——强化责任担当

支队不但注重引导广大青年党员在党史学习中淬炼思想,更加注重为广大青年党员提供展示舞台,引导青年党员将所思、所学、所悟转化为奋进的力量。

面对目前我省疫情防控复杂严峻的形势,支队开展机关民警支援疫情防控一线活动。活动中,支队机关17名青年党员积极报名参加“疫情防控”突击队,到“疫情防控”治安卡口增援路面一线民警。各勤务大队一线执勤民警更是将守护卡口、防范疫情输入作为检验学习党史成果的标准,纷纷写请战书,请缨到最危险、最艰苦的治安卡口去。在全市38个“疫情防控”卡口,全体青年党员纷纷向党组织宣誓,坚决服从组织安排,发挥先锋模范作用。从11月5日开始,支队130名青年党员日夜工作在“疫情防控”卡口第一线,用汗水筑牢省城防疫阻击阵地,用青年党员的责任与担当交出一份让党和人民满意的答卷。

撞倒百米护栏 交警查明原委

本报讯 大货车撞倒一百多米的护栏后驶离现场,是逃逸还是另有隐情?11月10日,交警万柏林二大队民警一路追查,找到了肇事司机,并查明了事情的原委。

10月30日凌晨5时许,交警万柏林二大队接到群众报警称:在位于安宁街西铭路东侧300米处,有大货车撞倒护栏后驶离现场,发现有百余米护栏被撞倒,却没有发现涉案车辆。交警万柏林二大队高度重视,抽调精干警力组成案件小组并召开专题会议制定工作方案。民警结合案发地点,连续作战,调取大量公共场所视频资源,追根溯源、比对分析,最终找到了肇事司机。

民警最终查明,肇事司机驾驶满载的重型货车较高,挂倒护栏后并没有察觉,因此本案不属于逃逸事故,肇事司机赔偿了造成的损失。



轿车路口自燃 交警快速处置

本报讯 11月16日,一辆轿车在坞城南路武洛街口发生自燃,接到指挥中心指令,交警综改大队五中队民警火速赶赴现场,妥善处置,并与消防人员相互配合,扑灭大火。

当天13时27分许,交警综改大队五中队民警接到指挥中心指令称,坞城南路武洛街口一辆轿车发生自燃,立即前往处置。民警仅用两分钟便赶到现场,为防止发生二次事故,民警紧急处置疏导,对自燃车辆附近的交通进行管控,同时为即将抵达的消防车辆提供进场交通环境。随后,多名热心市民拿来灭火器,民警用灭火器对火势进行初期控制。消防人员到达后,将大火扑灭。道路很快恢复正常。

此次车辆自燃,未造成人员伤亡。



举行应急演练 提高处置能力

本报讯 为有效处置道路交通突发事件,保障群众生命和财产安全,11月15日,交警杏花岭大队联合杏花岭区应急管理局、公安杏花岭分局巡警大队、杏花岭区消防大队、杏花岭区120急救中心等单位,开展道路交通突发事件应急演练。

此次演练模拟一起危化品运输车辆与小型普通客车发生碰撞后,导致危化品大面积泄漏、驾驶员被困的交通事故。演练开始后,大队相关负责人现场指挥,分指挥室民警通过视频巡检系统调取现场监控,并迅速指令就近执勤民警前往现场处置。执勤民警到达现场后,发现危化品大面积泄漏并有人员受伤,迅速将事故现场进行封闭,随即通知事故民警、119、120到达现场处置。

与此同时,指挥中心立即启动“运载危险品车辆交通事故应急处置预案”“道路交通突发事件应急预案”。

根据现场民警反馈和视频监控了解,周边道路因该事故造成大面积拥堵,分指挥室立即指令辖区中队增派警力,一边进行远端交通管控,一边加强现场人流疏散、车辆疏导,避免事态进一步扩大。在各部门的密切配合下,事故得到有效控制,消防人员迅速将受伤人员救出并稀释危化液体,120及时将伤员送往医院救治,民警固定事故现场证据后,第一时间将事故车辆拖移,执勤民警快速疏散人群,道路交通迅速恢复正常。

通过联合演练,加深了各部门间的协作配合,有效提高了应急处突能力,为今后道路交通突发事件快速处置打下扎实基础。



夜查酒驾不放松 重拳出击保安全

本报讯 为遏制酒驾等交通违法行为,11月12日至11月14日,交警迎泽二大队连续组织警力集中夜查,有效净化了辖区交通环境。

11月12日至14日,交警迎泽二大队每晚组织民警在辖区主要路段设置检查卡点,采取固定检查方式,查处酒驾、醉驾等交通违法行为和对过往车辆进行交通安全检查,做到逢车必查、违法必纠,全力遏制涉酒驾驶违法行为,为群众平安出行创造安全、畅通、有序的道路交通环境。

本次行动查获醉酒驾驶3起、饮酒驾驶3起、客车超员3起、货车超载超高超长3起,以及夜间交通违法行为10起。



增设公交站点 方便居民出行

本报讯 针对翠馨苑等社区广大居民出行不便的情况,交警支队交通对策研究室接到群众反映后,积极与相关单位协调,增设公交站点,为居民出行创造便利条件。11月3日,翠馨苑社区工作人员及居民代表,为交警送来锦旗和感谢信,表达真诚的谢意。

滨河东路翠馨路口,位于滨河东路北中环与滨河东路摄乐桥之间,道路主要服务的小区有:翠馨苑小区、滨河果岭、三千渡、滨河绿洲、兴龙苑小区等集中住宅区域,辐射人口超10万人,但是受翠馨路道路条件限制,道路内部只有820支一条公交线路,翠馨苑社区广大居民出行不便,尤其是老年人出行困难。

交警部门接到反映后,本着“为民务实、为民谋便、为民解难”的宗旨,多次到现场调研,与城建、园林、公交等多部门协调,商量对策,确定了滨河东路翠馨路天桥位置及连接天桥处的公交站台位置。目前,经过各方的不懈努力,公交站点即将投入使用。

男子遭遇电击 交警护送就医

本报讯 11月13日,男子遭遇电击,身受重伤,在被送往医院途中,又恰遇晚高峰堵车,情急之下,护送伤者的家属向交警求助。接到求助后,指挥中心指令机动大队等4个大队的民警,开道护送、沿途保障,为伤者赢得了宝贵的救治时间。

当天17时28分,交警指挥中心接到求助称,一名男子遭遇电击,身受重伤,急需到省烧伤救治中心治疗,但遭遇晚高峰堵车,请求民警护送。接到求助后,指挥中心立即制定救援路线,指令机动大队民警开道护送,小店二大队、迎泽二大队、杏花岭大队民警沿途保障。在民警的通力保障下,伤员20分钟即被送到医院,得到及时救治。

“流动车管所” 为师生上门服务

本报讯 为切实做好“我为群众办实事”实践活动,不断推进电动自行车登记上牌工作,交警支队车管处“流动车管所”11月10日前往山西大学,为教职员和学生提供电动自行车上牌服务,并对骑行电动自行车的安全知识进行宣传。

自我市2018年开展电动自行车登记上牌工作以来,大学校园内的电动自行车数量逐步增加,但上牌率一直不高。为此,“流动车管所”走进山大校园,送牌上门、送服务上门。活动中,民警共为116辆电动自行车进行了登记上牌,发放上牌标准及办理所需手续宣传单130多份,解答疑问200余次。

